

Srbija još nema nacionalnu strategiju za mlade, procedura usvajanja je u toku

Život ne čeka nacerte



Suzana Arizanović (25)

NIŠ - Dušica Denčić (26), studentkinja medicine strahuje šta će biti kada otprilike za godinu dana završi studije. Iako voli svoj budući poziv i studiranje joj predstavlja zadovoljstvo, nije sigurna da će joj diploma u ruci pomoći da pronade posao.

- Mislim da odgovorni ljudi u ovoj zemlji u svim svojim nacrtima, moraju da sagledaju zapošljavanje kao osnovni problem mladih i da se posvete njegovom rešavanju. Znam da neke moje prijateljice, koje su bez problema završile studije, rade u dragstoru za platu od 9.000 dinara. Preko 400 završenih medicinara je na birou, ja ću biti još jedna u nizu - kaže Dušica.

Zapošljavanje

kao glavnih problem mladih, vidi i Suzana Arizanović (25) diplomirani pedagog. Od kako je diplomirala Suzana radi honorarne poslove, van struke, što joj ne znači puno u profesionalnom pogledu.

- Iz ovog razloga mladi i napuštaju zemlju. Niš je pogotovo kritičan, mladi u Nišu žive u gradu u kome je posao u struci skoro nemoguće naći, a kulturna ponuda je na nezavidno niskom nivou. Nisu nam pruženi nikakvi uslovi za normalan život.

„Mladi nisu budućnost, nego sadašnjost.“

Prema podacima iz 2006. godine, u Srbiji je stopa zaposlenosti mladih (15 do 29 godina) iznosila svega 30,1%, a stopa zaposlenosti mladih žena bila je još niža - 23,4 odsto.

Istovremeno je stopa nezaposlenosti mladih bila 39,2 odsto dok je čak 44,4 odsto radno sposobnih mladih žena bilo nezaposleno. Ovakvoj statistici doprinosi neusklađenost obrazovanja sa potrebama tržišta rada, pa je nezaposlenost velikog broja



mladih - dugoročna.

Srbija je, kako tvrdi Mila Vujović, predsednica Evropskog pokreta u Srbiji - Niš, jedna od retkih zemalja koja još uvek nije usvojila Nacionalnu strategiju

„Podaci o životu mladih porazni.“

za mlade, niti Akcioni plan za poboljšanje njihovog položaja. Javna rasprava o nacrtu Nacionalne strategije trenutno je u toku, a izrada Akcionog plana očekuje se do kraja avgusta.

- Sa svih se strana čuje kako su mladi naša budućnost i sve se završi na tome. Mladi su zapravo naša sadašnjost i neophodno je da se stvore uslovi za njihovo aktivno učešće i participaciju u sistemima odlučivanja. Sva ministarstva imala bi pune ruke posla i sve institucije - kaže Vujovićeva.

oko 4000 mladih ljudi) predviđa mehanizme uključivanja mladih u proces donošenja odluka koje se tiču svih relevantnih sfera - formalnog i neformalnog obrazovanja, bezbednosti, zapošljavanja, zdravlja, socijalne politike i dr, ona može doneti boljitak jedino uz aktivno učešće svih nadležnih, ali i uz aktivnije učešće mladih.

- Neki podaci o životu mladih u Srbiji su zaista poražavajući, poput onog da čak 96 procenata nikada nije napustilo zemlju ili da svoje slobodno vreme skoro 46 procenata najčešće provodi uz TV - objašnjava Vujovićeva, dodajući da su za razliku od vladajućih predrasuda mladi svesni svojih potreba i prepreka koje

